

安阳市审计局审计结果公告

(二〇二一年十二月二十八日)

2021 年第 11 号

2020 年安阳市卫生健康 部分政策措施落实情况、部分专项资金 使用管理情况审计结果

根据《中华人民共和国审计法》的规定，安阳市审计局派出审计组，对安阳市 2020 年卫生健康部分政策措施落实情况、部分专项资金使用管理情况进行了审计。现将审计结果公告如下：

一、基本情况

(一) 重大政策措施落实情况。

1. 城市公立医院综合改革落实情况。截至 2020 年底，安阳市共有城市公立医院 13 家，本次审计共抽查 4 家。抽查医院 2020 年药品零差率销售减少的合理收入 10367.33 万元，耗材零差率销售减少的合理收入 1987.11 万元。

2. 妇女“两癌”筛查、产前筛查和新生儿疾病筛查政策落实情况。2020 年安阳市共投入“两癌”、“两筛”专项资金 1769.7 万元，当年完成宫颈癌筛查 60520 人，乳腺癌筛查 61637 人，孕妇早中期产前筛查覆盖率 71.28%。

(二) 重点资金使用投入情况。

1. 2020年安阳市基本公共卫生服务补助资金25136.25万元，其中：中央资金19527.46万元，省级资金5247.8万元，市级资金360.99万元。

2. 住院医师规范化培训投入财政资金816万元，均为中央资金。

3. 婚前保健项目投入财政资金212.1万元，均为省级资金。

二、审计评价意见

审计结果表明，安阳市卫生健康委员会认真执行了国家、省、市城市公立医院综合改革相关政策，按照“改体制、建机制、优秩序、控费用、强考核”的思路不断维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制，医疗服务体系能力不断提升，就医秩序不断改善。

三、审计发现的主要问题

（一）因药品零差率减少的合理收入未及时补偿到位。

（二）个别医疗机构应收未收“两癌”“两筛”筛查资金。

（三）市本级基本公共卫生项目、住院医师培训资金项目使用进度缓慢，结转资金数额较大。

四、审计处理情况和建议

针对上述问题，安阳市审计局已依法出具了审计报告，并提出了处理意见和整改建议。要求市财政局、市卫健委及时将药品零差率减少的合理收入拨付到公立医院。各医疗机构应及时收回“两癌”“两筛”筛查资金。按规定加快项目资金使用进度，确保项目

资金使用效益。

五、审计发现问题的整改情况

针对审计出的问题，市卫健委高度重视，加强协调沟通，市财政局、市卫健委联合出台了下拨资金文件，各医疗机构按照审计要求将应收未收资金及时催收，对结转结余较大资金各单位医院召开了办公会均制定了支出计划，目前均已整改到位。

具体整改结果由市卫健委向社会公告。